



Обележавање Дана државности

Поводом Дана државности – 15. фебруара, председник Србије Томислав Николић, у пратњи министра одбране Небојше Родића и начелника Генералштаба генерала Љубише Диковића, положио је венац на споменик Незнаком јунаку на Авали.

Председник Николић уписао је у Спомен књигу: *Данашња Србија вас је гостіојна. Досііојна је свих ваших мука и сваке каіи крви коју сііе іролили за њену децу. И іако ће да буде и када и нас више не буде.*

Премијер Србије Ивица Дачић положио је лоров венац на саркофаг војда Карађорђа у цркви Светог Ђорђа на Опленцу.

Председник Николић приредио је поводом Дана државности свечани пријем на коме је, у поздравној речи, нагласио да се са поносом сећамо историјских догађаја који су кључни за обнављање српске државности.

Поводом обележавања Дана државности, на Калемегдану је извршена почасна паљба са десет плотуна из шест артиљеријских оруђа.

Србија слави Дан државности на велики хришћански празник Сретење, обележавајући годишњицу Првог српског устанка под вођством војда Карађорђа. На исти дан, 1835. године донет је и први Устав српске кнежевине, познат и као Сретењски устав, који је Србију дефинисао као независну кнежевину подељену на округе, срезове и општине. ■

Свестрана сарадња

На састанку министра одбране Небојше Родића са командантом НАТО Здружених снага Напуљ, адмиралом Брусом Клинганом разговарано је о регионалној сарадњи и улози Србије у креирању безбедносног окружења на Балкану, као и сарадњи са НАТО у оквиру Програма *Партнерство за мир*. Министар Родић је истакао да КФОР ужива највише поверење грађана Србије у односу на остале међународне актере ангажоване на простору Косова и Метохије и да ће одржање неутралне позиције НАТО подржати примену Бриселског споразума између Београда и Приштине. Адмирал Брус Клинган изразио је задовољство комуникацијом на високом нивоу између Србије и НАТО.

Министар Родић састао се са начелником Генералштаба Словеначке војске генерал-мајором Добраном Божичем. Констатовано је да је дугогодишња успешна сарадња Србије и Словеније добар пример развијања пријатељских односа у региону, чији је циљ стварање повољнијег окружења за свеукупан просперитет и развој. Изражено је задовољство професионалним односом више од 300 припадника оружаних снага Словеније у саставу КФОР-а. Као области будуће сарадње предложени су обука, припрема и евентуално заједничко учење у мултинационалним операцијама и регионалним војним вежбама.

У разговору са копредседником алжирског дела Мешовите комисије за сарадњу у области одбране генерал-мајором Грисом Абделхамидом, министар Родић је нагласио потребу да се садашња добра војно-економска и војнообразовна сарадња прошири и на научнотехничку и војномедицинску област. Школовање и усавршавање припадника Министарства националне одбране Алжир у Србији обезбедиће дугорочно повезивање са Националном народном армијом Алжира и позитивно одразити на већ успостављене везе.

Од активности министра Родића у оквиру система одбране издвајамо посету Војнообавештајној агенцији (ВОА), где је упознат са могућностима и капацитетима агенције. Посебно је изразио задовољство због великог броја младих људи у ВОА, истичући да улагање у образовање мора бити континуирано и агресивно. После разговора министар је обишао музејску поставку о историји војнообавештајне службе у Србији од 1884. године до данас.

На састанку министра Родића са директорима привредних друштава Одбрамбене индустрије Србије, представницима „Југоимпорт – СДПР“ и Агенције за осигурање депозита, разматрана су актуелна питања пословања привредних друштава Одбрамбене индустрије Србије, констатовано повећање извозних послова и изражена потреба за убрзање инвестиционих циклуса.

У разговору са делегацијом Савеза удружења потомака ратника Србије 1912–1920. године, министар Родић је указао на значај обележавања годишњице Првог светског рата и учешћа припадника Министарства одбране и Војске Србије током ове и наредних година у планираним активностима у земљи и иностранству. Он је подсетио на потребу за активнијим ангажовањем у проналажењу и обележавању војних меморијала, споменика и места погинулим ратницима из овог периода. ■



Рад Алжирско-српске мешовите комисије

На другом заседању Алжирско-српске мешовите комисије у Београду, државни секретар Зоран Ђорђевић и генерал Тиреш Мохамед потписали су Споразум о узајамној размени и заштити тајних података у области одбране између Републике Србије и Демократске Народне Републике Алжир. На састанку је истакнута важност потписивања споразума за развој будуће сарадње и односа између две војске.

Пленарно заседање мешовите комисије за сарадњу у области одбране отворио је помоћник министра за политику одбране и копредседник мешовите комисије Мирослав Јовановић, који је најавио даље унапређење стратешког партнерства и дефинисање конкретних видова и облика сарадње.

Копредседник алжирског дела мешовите комисије генерал-мајор Грис Абдехаимид такође је истакао важност сарадње два система одбране, који развијају конкретне пројекте сарадње из области школовања и обуке, војне медицине, одбрамбене индустрије и војних питања.

Алжирску делегацију примио је и заменик начелника Генералштаба Војске Србије генерал-мајор Јовица Драганић. ■

Седница Ректорског савета Конференције универзитета Србије

Седница Ректорског савета Конференције универзитета Србије (КОНУС) у Дому Војске Србије присуствовали су министар одбране Небојша Родић, помоћник министра за људске ресурсе Милош Јанковић, ректори универзитета у Србији и Републици Српској, председници Националног савета за високо образовање и науку као и председник Националне комисије за акредитацију и проверу квалитета. Тема седнице била је унапређење сарадње и образовне делатности Универзитета одбране са универзитетима у Србији.

У уводној речи, заменик председника КОНУС-а и ректор Универзитета у Новом Саду, проф. др Мирослав Весковић нагласио је да је Универзитет одбране важан и конструктиван члан КОНУС-а и да је његова улога значајна у високообразовном простору Србије, без обзира на специфичност у функционисању и тематици којом се бави.

Ректор Универзитета одбране генерал-потпуковник проф. др Миодраг Јевтић оценио је да је остварена добра интеринституционална сарадња и захваљујући томе достигнути су неопходни стандарди за равноправно учествовање у унапређењу високог образовања и истраживачке делатности у Србији.

На седнице је закључено да је унапређење међууниверзитетске сарадње у свим областима од националног и заједничког интереса, дата је подршка Универзитету одбране за укључење у Дунавску конференцију универзитета и стручна и колегијална помоћ у укључивање у пројекат „Хоризонт 2020“. ■

Нови доктори наука Универзитета одбране

На свечаној промоцији 19 доктора наука Универзитета одбране дипломе докторандима уручио је ректор те образовне институције генерал-потпуковник проф. др Миодраг Јевтић.

– Волео бих да ту књигу не затворите, и да још много страница буде у оквиру вашег професионалног и научног ангажмана. Својим радом можете да допринесете стварању боље будућности за наш систем одбране и државу – истакао је генерал Јевтић.

Нови доктори наука су пуковник Владо Цвијановић, потпуковници Срећко Кузмановић, Александар Кари, Горан Жупац, Саша Милутиновић, Хајрадин Радончић, Миодраг Костић, Мирко Ресан, Драган Тодоров и Дејан Инђић, затим мајори Драган Памучар и Иван Петровић, војни службеници Биљана Стојковић, Владимир Вукмирица, Љиљана Јелисавац, Олгица Лазаревић, Александра Вукомановић и Љубиша Ристић, као и лице из грађанства Предраг Ранитовић. ■

